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Déterminer |'argument d'un nombre complexe
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Savoir utiliser sa calculatrice

Calculs sur les nombres complexes.

Pour obtenir le nombre i. Touche sélectionner
CPLX

(touche E ) et El (touche H)

Dans le menu complexe ( (#1484 ) on trouve les
instructions :conjugué, partie réelle ...

Noter que le module s'obtient avec @ (touche @ )

Noter qu'un argument est donné en radian ou en degré en

fonction du mode choisi.
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Correction

Déterminer graphiquement
les calculs ci-dessous :
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Correction

Déterminer graphiquement
les calculs ci-dessous :

G 4 (] |ZA‘:3
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Correction

Déterminer graphiquement
les calculs ci-dessous :

G 4 (] |ZA‘:3

A B °|ZB‘:5
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Correction

Déterminer graphiquement
les calculs ci-dessous :

G 4 @ |za| =3
A B @ |zg[=5
a @ |zc| =2
K
7
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Correction

Déterminer graphiquement
les calculs ci-dessous :

G 4 @ |za| =3
A B @ |zg[=5

a @ |zc| =2

K o |ZE|:5
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Correction

Déterminer graphiquement
les calculs ci-dessous :

G 4 @ |za| =3
A B @ |zg[=5

a @ |zc| =2

E K o |ZE|:5

T
o arg(zs) =
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Correction

Déterminer graphiquement

les calculs ci-dessous :

G 4 @ |za| =3
A B @ |zg[=5
. @ |zc| =2
E K o [zg| =5

4 T

° arg(za) = 7

j e arg(zp) = 7%
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Correction

Déterminer graphiquement

les calculs ci-dessous :
G 4 @ |za| =3
A B @ |zg[=5
. @ |zc| =2
E K @ |zg| =5
4 T
; ° arg(za) = 7
e arg(zp) = 7%
v stz =
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Correction

Déterminer graphiquement

les calculs ci-dessous :
G & o |ZA‘ =3
A B @ |zg[=5
& o |Zc‘ =2
E K o |ZE| =5
4 T
° arg(za) = 7
F 7
o arg(zp) = —
4
3
o artac) =
° arg(zx) =0
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Correction

|1+ 2i| = /5.
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Correction

|1+ 2i| = /5.

|—9 + 5i] = /106.
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Correction

|1+ 2i| = /5.

|—9 + 5i] = /106.
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|1+ 2i| = /5.

|—9 + 5i| = /106.
—8i| = 8.
13+ 4i] = 5.

5 Mathématiques Term STI2D Révision : Module et argument




Correction
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Correction

n(s )i
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Correction

(-3)- i

-
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Correction

V3 1. £
2

]7 + §1| =1 et arg(
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Correction

V3 1 V3 1 7r

YT D=1 — 4+ =i) = = [27].

]2 —|—21| et arg( 5 +21) 6[7r]

| i _ gl |= 3V3 et arg(?’zﬁ — gl) = g [27].
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Correction

V3 V3
> P

33 9 3v3 9 T
V2 7= V2 2y =T
] > 21| 3V3 et arg( > 21) 3[7r]

%n:fm¢

1
+ §i| =1 et arg( :

i|=">5etarg(z) = —% [27].

5 _ 5
V2 V2
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Correction

| —V3 |= V3 et arg(—V/3) = 7 [271].
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Correction

| —V3 |= V3 et arg(—V/3) = 7 [271].

| —2V/6 + 2V/6i |= 4V/3 et arg(—2V/6 + 2V/6i) = 3% [27].
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Correction

. M(z)
b=rsinffp-—-—-—--—----- >3
\0 |
7 |
z l
VT \1\¢ |
0 |
1 |
0 U a=rcosb

9 Mathématiques Term STI2D Révision : Module et argument



Forme trigonométrique

Qu'est ce que la forme trigonométrique d'un nombre complexe ?
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Forme trigonométrique

Qu'est ce que la forme trigonométrique d'un nombre complexe ?

— Définition w
Tout nombre complexe non nul z peut s'écrire z = |z| (cos 6 +
isin@).




Forme trigonométrique

Qu'est ce que la forme trigonométrique d'un nombre complexe ?

— Définition w
Tout nombre complexe non nul z peut s'écrire z = |z| (cos 6 +
isin@).

Cette écriture s'appelle la forme trigonométrique de z.
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

° ‘1+i\/§)
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

. ‘1+i\/§) :\/12+\/§2
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

. ‘1+i\/§) — V1243 = VIt3
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

. ‘1+i\/§) — V124V =VIF3=VE=2;
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

. ‘1+i\/§) — V124V =VIF3=VE=2;

e arg(l+iV3):
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

. 1+i\/§):\/12+\/§2: 1+3=v4=2;
1
/3 cosf =5
e arg(l+iv3):
sinf :§
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

. 1+i\/§):\/12+\/§2: 1+3=v4=2;
1
/3 cos :5

o arg(l+iV3): ==
sinf :§
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

1+i\/§) — V124V =vVIT3=Va=2;

1
cosf) = -
e arg(l+iV3): \;§ = 0=
g V3
sin 5

arg(1+iV3) =
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

1+i\/§) — V124V =vVIT3=Va=2;

[ ]

o arg(l+iV3): cos? :% - 9= <
: | sin 6 :§ 3
arg(1+iV3) = g
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

1+i\/§) — 1243 = VIF3

I
;

[ ]

o arg(l+iV3): cos? :% - 9= <
: | sin 6 :§ 3
arg(1+iV3) = g

e 1+iV3=
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Forme trigonométrique

Pour trouver la forme trigonométrique d'un nombre z, il faut
calculer successivement le module et |'argument de z.

1+i\/§) — V124V =vVIT3=Va=2;

1
o arg(l+iV3): 2 = 4= =
. V3 3
2

arg(1+iV3) = g

o 1+iV3=2cos (3) +sin (3]

11 Mathématiques Term STI2D Révision : Module et argument



Forme trigonométrique

A vous de jouer :

3V3

§1| =3V3et arg(3\/§
5 5

Ecrlre les formes trigonométriques de ces deux nombres :

3\f 9.

=5et arg(z) = —% [27].

(G20 )

2

SENE

12] Mathématiques Term STI2D Révision : Module et argument



	Déterminer l'argument d'un nombre complexe
	Savoir utiliser sa calculatrice
	Correction
	Forme trigonométrique

